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Exhibition News

Η μεγάλη αποδοχή που γνωρίζουν 
τα ελληνικά κρασιά παγκοσμίως, 
επιβεβαιώθηκε για ακόμη μια φορά, στη 
μεγαλύτερη έκθεση οίνων και ποτών στον 
κόσμο, Prowein 2023, η οποία διεξήχθη 
στο Ντίσελντορφ της Γερμανίας από τις 19 
ως τις 21 Μαρτίου.

Το εθνικό περίπτερο το οποίο οργανώθηκε και 
υποστηρίχθηκε από την Ελληνική Εταιρεία Επενδύσεων 
και Εξωτερικού Εμπορίου (Enterprise Greece), 
φιλοξένησε 64 σημαντικούς οινοποιούς από τις 
Περιφέρειες της, Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης, 
Αττικής, Δυτικής Ελλάδας, Ηπείρου, Θεσσαλίας, Κρήτης, 
Στερεάς Ελλάδας και από άλλα μέρη της χώρας και 
κατείχε περίοπτη θέση δίπλα σε παραδοσιακές δυνάμεις 
του κλάδους, όπως είναι η Ιταλία.

Με περισσότερες από 300 τοπικές ποικιλίες αμπέλου 
και μια αντίστοιχα μεγάλη ποικιλία terroir και κυρίως 
ένθερμους και παθιασμένους οινοπαραγωγούς, η νέα 
γενιά ελληνικών κρασιών γνωρίζει δικαιολογημένα 
μεγάλη αναγνώριση παγκοσμίως. Η δυναμική του κλάδου 
αυξήθηκε σημαντικά και το 2022, με τις εξαγωγές 
ελληνικού οίνου και αποσταγμάτων να αυξάνονται 

εντυπωσιακά τόσο στις βασικές αγορές της Ευρώπης όσο 
και στη Βόρεια Αμερική, με ταυτόχρονη αύξηση της μέσης 
τιμής πώλησης ανά λίτρο, γεγονός που φανερώνει την αξία 
τους και την εκτίμηση των καταναλωτών παγκοσμίως.

Η φετινή Prowein, προσέλκυσε περισσότερους από 
6.000 οινοποιούς από όλο τον κόσμο και περίπου 49.000 
εμπορικούς επισκέπτες από 141 χώρες. Κατά τη διάρκεια 
των τριών ημερών της έκθεσης, χιλιάδες εμπορικοί 
επισκέπτες δοκίμασαν μια μεγάλη ποικιλία κρασιών 
στη Free Tasting Area του εθνικού περιπτέρου που 
λειτούργησε υπό την καθοδήγηση Ελλήνων Sommelier. 
Επίσης έγιναν και δύο σεμινάρια για το ελληνικό κρασί 
από την Caro Maurer, Master of Wine.

Περισσότερες πληροφορίες για την Prowein μπορείτε να 
βρείτε στο link:
https://www.enterprisegreece.gov.gr/prowein-2023

Enterprise Greece: 64 Έλληνες παραγωγοί 
οίνου και αποσταγμάτων στην έκθεση 
Prowein 2023

https://www.enterprisegreece.gov.gr/prowein-2023
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Exhibition News

Η Περιφέρεια 
Κεντρικής 
Μακεδονίας 
συμμετείχε 
στην έκθεση SIAL 
America 2023 
στο Λας Βέγκας
Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 
και το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης 
στο πλαίσιο της στρατηγικής τους 
για την προβολή και προώθηση των 
αγροδιατροφικών προϊόντων τoυ τόπου 
μας συμμετείχαν για πρώτη φορά στη 
διεθνή έκθεση τροφίμων και ποτών “SIAL 
America 2023”, που πραγματοποιήθηκε 
στο εκθεσιακό κέντρο “Las Vegas Conven-
tion Centre” στο Λας Βέγκας.

Η “SIAL America 2023”, με περισσότερους από 250 
εκθέτες προερχόμενους από τουλάχιστον 60 χώρες, 
βρίσκεται στις πρώτες θέσεις μεταξύ των μεγαλύτερων 
γενικών εκθέσεων του κλάδου των τροφίμων στις ΗΠΑ 
και συνδέει ολόκληρο τον κλάδο τροφίμων και ποτών, 
ενώ συμβάλει στην παρουσίαση των προϊόντων σε 
βασικούς εισαγωγείς, εταιρείες παροχής υπηρεσιών 
τροφίμων, διανομείς, λιανοπωλητές και χονδρεμπόρους.

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας στήριξε τις 
επιχειρήσεις του τόπου μας και δημιούργησε ευνοϊκές 
συνθήκες για την είσοδό τους στην απαιτητική αγορά της 
Δυτικής Ακτής των ΗΠΑ. Συμμετείχε στη διοργάνωση 
με έξι μεγάλες εταιρείες που δραστηριοποιούνται στο 
χώρο των φρούτων, του έξτρα παρθένου ελαιολάδου 
και της ελιάς, του μεταλλικού νερού, των αναψυκτικών 
και της ζαχαροπλαστικής, οι οποίες πραγματοποίησαν 
εμπορικά ραντεβού με εισαγωγείς και εμπόρους από 
μεγάλες αλυσίδες με σκοπό τη σύναψη νέων εμπορικών 
συμφωνιών.

Σε δήλωσή του ο Τομεάρχης Καινοτομίας και 
Εξωστρέφειας Σωτήρης Μπάτος τόνισε: «Η Περιφέρεια 

Κεντρικής Μακεδονίας με τη συμμετοχή της για πρώτη 
φορά στο μεγάλο αυτό εκθεσιακό γεγονός έδωσε την 
ευκαιρία στους εκθέτες να συνομιλήσουν με ειδικούς 
του κλάδου, να αποκτήσουν πολύτιμες γνώσεις για τις 
τάσεις και τις ευκαιρίες της νέας αυτής αγοράς και να 
εξερευνήσουν νέους τρόπους προώθησης και πώλησης 
των ποιοτικών ελληνικών προϊόντων στην παγκόσμια 
αγορά. Με τη συμμετοχή μας στη «SIAL America 2023» 
δώσαμε την ευκαιρία σε πελάτες και δυνητικούς 
επιχειρηματικούς εταίρους από όλο τον κόσμο να 
γνωρίσουν τα εξαιρετικά προϊόντα του τόπου μας».
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Good News

Δράση ΕΟΤ 
Κάτω Χωρών: 
Η γαστρονομία 
της Σάμου στην 
Ολλανδία
Μέσω μίας μοντέρνας δια-δραστικής 
προσέγγισης σε συνεργασία 
παρουσιάστηκε στις 22/03/2023 
η Σάμος και η γαστρονομία της 
στην Ολλανδική αγορά.

Την επιτυχημένη εκδήλωση διοργάνωσε η Υπηρεσία 
Εξωτερικού Ε.Ο.Τ. Κάτω Χωρών στο πλαίσιο της 
στοχευμένης επικοινωνιακής πολιτικής του Ε.Ο.Τ. για 
αυθεντικές εμπειρίες θεματικού́ τουρισμού́ καθ’ όλη 
τη διάρκεια του έτους, με σεβασμό στους κανόνες της 
βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης.

Η εκδήλωση

Οι καλεσμένοι της εκδήλωσης προσκλήθηκαν να 
συμμετάσχουν σε cooking workshop στο Kookfabriek- 
τον πλέον γνωστό χώρο για cooking workshop στο 
Άμστερνταμ- και να μαγειρέψουν υπό την καθοδήγηση 
του γνωστού chef Ανδρέα Λαγού. Ακολούθησε καθιστό 
δείπνο με σαμιώτικα κρασιά και αποστάγματα.

(Από αριστερά) Ανδρέας Λαγός σεφ, Μαργαρίτα Ικαρίου Υπεύθυνη Μάρκετινγκ και Επικοινωνίας του Ενιαίου Οινοποιητικού Αγροτικού 
Συνεταιρισμού Σάμου, Γιώργος Σακούλης σεφ, Δέσποινα Καϊλα, Αντιδήμαρχος Τουρισμού και Πολιτισμού Δήμου Αν. Σάμου, Άντζελα 
Τζίφα Αναπληρώτρια Προϊσταμένη Γραφείου ΕΟΤ Κάτω Χωρών, Πηγή Κνήτη Ειδική Σύμβουλος Δημάρχου Δήμου Αν. Σάμου, Παρθενόπη 
Ροδίτου Αναπληρώτρια Διευθύντρια Πολιτισμού, Τουρισμού και Άθλησης Δήμου Αν. Σάμου, Κωνσταντίνος Κτίστου Αναπληρωτής προϊστάμενος 
τμήματος Πολιτισμού και Άθλησης Δήμου Αν. Σάμου
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Το μενού του σεφ Γιώργο Σακούλη ήταν υψηλών 
απαιτήσεων με ελληνική σαμιώτικη ταυτότητα που 
ικανοποίησε όλες τις σύγχρονες επιλογές (vegan, veg-
etarian, pescatarian). Κατά τη διάρκεια του δείπνου 
έγινε παρουσίαση της Πυθαγόρειας διατροφής και του 
Οινοτουρισμού με τη χρήση προβολών και πολυμέσων 
από την κα Μαργαρίτα Ικαρίου, Υπεύθυνη Μάρκετινγκ 
και Επικοινωνίας του Ενιαίου Οινοποιητικού 
Αγροτικού Συνεταιρισμού Σάμου.

Εκ μέρους του Δημάρχου Αν. Σάμου κ. Γιώργου 
Στάντζου απεύθυνε χαιρετισμό η κα Δέσποινα Καϊλα, 
Αντιδήμαρχος Τουρισμού και Πολιτισμού αναφέροντας 
το σημαντικό ρόλο που έχει η γαστρονομία και ο 
οινοτουρισμός στην ανάδειξη των συγκριτικών 
πλεονεκτημάτων του προορισμού, δημιουργώντας 
ένα μοναδικό αφήγημα που έχει θετική επίδραση 
στην εικόνα του και ευνοώντας ταυτόχρονα ευκαιρίες 
οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης. Η γαστρονομία 
αποτελεί μέρος της δημόσιας διπλωματίας της Ελλάδας, 
καθώς συνδέεται με την πολιτιστική κληρονομιά, τις 
αξίες, αλλά και την ταυτότητα ενός τόπου.

Οι καλεσμένοι

Στο κάλεσμα του Ε.Ο.Τ. ανταποκρίθηκαν 65 εκπρόσωποι 
Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, διαμορφωτές της κοινής 
γνώμης (opinion formers), ειδικευμένοι food bloggers και 
δημοσιογράφοι που ασχολούνται με τη γαστρονομία και 
το κρασί από το operators της ολλανδικής αγοράς, καθώς 
και η Πρέσβης της Ελλάδας στην Ολλανδία κα Κατερίνα 
Γκίνη.

Η εκδήλωση ήταν μια εξαιρετική ευκαιρία συνάντησης 
των εκπροσώπων της Σάμου με τους επαγγελματίες 
τουρισμού tour operators της Ολλανδικής αγοράς όπως 
οι Corendon, TUI, Travel Counselor, Your Travel, Un-
tamed Travelling, Rikja Travel, Labrys Reiznm SNP 
Natuurreizen, Sawadee και Betsy & GoMundo, δίνοντας 
την ευκαιρία υπενθύμισης της αγοράς για μελλοντικές 
συνέργειες με την Ελλάδα και δυνατότητα επαφών 
για την τόνωση της αγοράς κατά την ιδανική περίοδο 
ενίσχυσης των κρατήσεων.

Μετά την εκδήλωσης υπήρξε πληθώρα δημοσιευμάτων 
σε έντυπα και μέσα κοινωνικής δικτύωσης ενώ 
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ισχυροποιήθηκε το επικοινωνιακό positioning της 
Ελλάδας ως κορυφαίου, σύγχρονου, ελκυστικού, 
υγειονομικά ασφαλή τουριστικού προορισμού.

Υπενθυμίζεται ότι τον Ιανουάριο υπογράφηκε μνημονίου 
συνεργασίας μεταξύ του Ε.Ο.Τ. και του Δήμου Ανατολής 
Σάμου για την τουριστική προβολή του νησιού. H 
εκδήλωση εντάσσεται στη σειρά στοχευμένων δράσεων 
της Υπηρεσίας Ε.Ο.Τ. Κάτω Χωρών στην αγορά της 
Ολλανδίας, που περιλαμβάνει συνδιοργάνωση ταξιδιού 
εξοικείωσης για δημοσιογράφους τον Σεπτέμβριο του 
2023 στη Σάμο με τον tour operator Corendon.

Info
Η Σάμος αποτελεί αγαπημένο προορισμό των 

Ολλανδών, καθώς συνδέεται αεροπορικά 
απευθείας με πτήσεις των Tour Operators 

Corendon, TUI και Sunweb που συνεργάζεται 
με την αεροπορική εταιρεία Transavia. 

Σημειώνεται ότι ο εισερχόμενος τουρισμός 
από την Ολλανδία κατέγραψε το 2022 

1.058.900 επισκέπτες έναντι 817.800 το 2019, 
ήτοι ανοδική αύξηση 29.4% σε σχέση με το 
2019, σύμφωνα με στοιχεία της Τράπεζας 

Ελλάδας.

Η Ολλανδία είναι σημαντική αγορά για την 
Ελλάδα και κατατάσσεται στην 6η θέση στο 
σύνολο του τουρισμού σύμφωνα με μελέτη 
του ΙΝΣΕΤΕ (Απρίλιος 2022). Η πλειοψηφία 
των επισκεπτών εντάσσεται στην ηλικιακή 

κατηγορία 25-54 έτη σε ποσοστό 36.5% 
και 55+ σε ποσοστό 41.5%. Ανήκει σε 

μεσαία και υψηλά εισοδήματα, μεσαίου 
και ανώτερου επιπέδου εκπαίδευσης και 

διαμένει σε ξενοδοχεία. H τουριστική αγορά 
της Ολλανδίας βασίζεται κυρίως σε tour 

operators, ανεξάρτητα πρακτορεία και 
ταξιδιωτικούς πράκτορες.
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Export News

Συνάντηση εργασίας με τον Διευθύνοντα 
Σύμβουλο της Ελληνικής Εταιρείας 
Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου 
(Enterprise Greece), κ. Μαρίνο 
Γιαννόπουλο, πραγματοποίησαν ο 
Πρόεδρος κ. Γιάννης Τρουπής και τα 
μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Επιμελητηρίου Αρκαδίας  κ. Ανδρέας 
Σύριος (Αν. Προέδρος τμήματος 
Υπηρεσιών) και κ. Δημήτρης Τσετσώνης 
(Προέδρος τμήματος Εμπορίου), στα 
γραφεία της Εταιρείας στην Αθήνα.

Κατά τη διάρκεια 
της συνάντησης 
συμφωνήθηκε η ανάπτυξη 
διαδικασιών αμφίδρομης 
ανταλλαγής απόψεων 
μεταξύ της Εταιρείας 
και του Επιμελητηρίου 
Αρκαδίας καθώς και 
η εγκαθίδρυση πάγιας 
συνεργασίας  όσο 
αφορά την ανάπτυξη 
της εξαγωγικής 
δραστηριότητας των 
Αρκαδικών επιχειρήσεων 
με την συμβολή της 
Εταιρείας τόσο σε παροχή 
συμβουλών και εκπαίδευση 
όσο και σε ανταλλαγή 
εμπειριών.

Ταυτόχρονα παρατέθηκε 
από το Επιμελητήριο 
Αρκαδίας προς την 
Εταιρεία, συγκεκριμένο 
πλάνο στοχευμένων 
δράσεων ανάπτυξης της 
εξαγωγικής δραστηριότητας 

των επιχειρήσεων της Αρκαδίας με χρονικό ορίζοντα 
πενταετίας.

Ο κ. Γιαννόπουλος θετικός στα αιτήματα του 
Επιμελητηρίου, ανέφερε ότι οι διαδικασίες θα 
ξεκινήσουν άμεσα και υπογράμμισε ότι θα συνεχιστεί 
η στενή συνεργασία μεταξύ Enterprise Greece και 
Επιμελητηρίου Αρκαδίας με ακόμα περισσότερες 
στοχευμένες δράσεις και εργαλεία που θα είναι χρήσιμα 
για τις Αρκαδικές επιχειρήσεις με σκοπό να εφαρμόσουν 
τις βέλτιστες πρακτικές ώστε να ανταποκριθούν 
στις νέες τάσεις της αγοράς και να ενισχυθεί η 
ανταγωνιστικότητά τους στο παγκόσμιο επιχειρηματικό 
περιβάλλον.

Επιμελητήριο Αρκαδίας: Νέα δυναμική 
για τις εξαγωγές των Αρκαδικών 
επιχειρήσεων σε συνεργασία 
με την Enterprise Greece
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Special Report

Η Ελλάδα αποτελεί την όγδοη χώρα 
στον κόσμο σε ρυθμούς αύξησης της 
συμμετοχής των ΑΠΕ στο ενεργειακό 
της μείγμα, ανέφερε ο Υπουργός 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κώστας 
Σκρέκας, μιλώντας σε διαδικτυακή 
εκδήλωση του Ελληνογερμανικού 
Εμπορικού και Βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου, που πραγματοποιήθηκε, 
σήμερα, για την παρουσίαση μελέτης της 
ICAP CRIF, με τίτλο «Επενδυτικές Ευκαιρίες 
– Ενεργειακή Μετάβαση», που εκπονήθηκε 
για λογαριασμό του Επιμελητηρίου.

Σύμφωνα με τον Υπουργό ο «σεβασμός του 
Περιβάλλοντος στην ενεργειακή και περιβαλλοντική μας 
πολιτική ήταν η κεντρική δέσμευση της Κυβέρνησής μας 
έναντι των πολιτών ήδη από την αρχή, από το 2019. Κάτω 
από αυτήν, αναπτύχθηκε κατά τα τελευταία τέσσερα 
χρόνια, μια σειρά πολιτικών πρωτοβουλιών, οι οποίες 
άλλαξαν καθοριστικά το ενεργειακό και περιβαλλοντικό 
αποτύπωμα της χώρας μας και διαμόρφωσαν νέους 
όρους για το μέλλον».

Αναφερόμενος στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας 
τόνισε ότι «σταθερή επιλογή μας από την πρώτη μέρα 
ήταν και παραμένει η ραγδαία αύξηση της συμμετοχής 
των ΑΠΕ, δηλαδή της παραγωγής καθαρής ενέργειας, στο 
μείγμα που καταναλώνουμε. Φτάσαμε να είμαστε η 8η 
χώρα στον κόσμο σε ρυθμούς αύξησης της συμμετοχής 
των ΑΠΕ στο ενεργειακό μας μείγμα. Δείχνουμε με 
πράξεις την αμετάκλητη απόφασή μας να διασφαλίσουμε 
την ενεργειακή επάρκεια της χώρας μας με σεβασμό στο 
Περιβάλλον και με μέριμνα όχι μόνο για το παρόν, αλλά 
και για το μέλλον, με σεβασμό στους πολίτες και στις 
επόμενες γενιές» συμπλήρωσε.

Παρουσιάζοντας τα σχέδια της κυβέρνησης για την 
ενεργειακή μετάβαση της χώρας, ο Υπουργός σημείωσε 
ότι ήδη δρομολογείται η δημιουργία εγκαταστάσεων 

Ελληνογερμανικό Επιμελητήριο - ICAP CRIF
Παρουσίαση Μελέτης “Επενδυτικές 
Ευκαιρίες - Ενεργειακή Μετάβαση”
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αποθήκευσης ενέργειας 1.550 MW έως το 2030, ενώ με 
βάση το αναθεωρημένο ΕΣΕΚ προβλέπεται η δημιουργία 
εγκαταστάσεων 8.000 ΜW στο ίδιο χρονικό διάστημα. 
Παράλληλα, όπως είπε, σχεδιάζεται η αναβάθμιση του 
εγχώριου ηλεκτρικού δικτύου, όπως και οι ηλεκτρικές 
διασυνδέσεις με γειτονικές χώρες.

Ο κ. Σκρέκας πρόσθεσε ότι έχει προταθεί από την Ελλάδα 
στην Αυστρία και τη Γερμανία η απευθείας ηλεκτρική 
διασύνδεση για ισχύ ρεύματος προς τις δύο αυτές χώρες 
3GW αρχικά και 9GW στην τελευταία φάση, ισχύς η οποία 
θα προέρχεται από την εγχώρια παραγωγή όπως και τη 
μελλοντική εισαγωγή ρεύματος από την Αίγυπτο.

Τέλος, ο Υπουργός αναφέρθηκε στο πρόγραμμα των 
230 εκατ. ευρώ για τη χρηματοδότηση της καινοτομίας 
και άλλων σύγχρονων τεχνολογιών στο χώρο 
στης ενέργειας, στο πρόγραμμα χρηματοδότησης 
εγκατάστασης φωτοβολταϊκών σε 300.000 στέγες, 
καθώς και στον μακροπρόθεσμο σχεδιασμό παραγωγής 
πράσινου υδρογόνου από ηλεκτρική ενέργεια, η οποία θα 
παράγεται από ΑΠΕ.

Τα Βασικότερα συμπεράσματα της μελέτης

Η απελευθέρωση του ηλεκτρικού χώρου στο δίκτυο 
από έργα ΑΠΕ και η ανάπτυξη των έργων αποθήκευσης 
ενέργειας αποτελούν βασικές προϋποθέσεις για την 
αυξανόμενη διείσδυση των ΑΠΕ στο ενεργειακό μίγμα της 
χώρας και στο ηλεκτρικό σύστημα ειδικότερα, αναφέρει η 
μελέτη της ICAP CRIF για την αγορά ενέργειας.

Επίσης, επισημαίνεται ότι το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης 
και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0 κινητοποιεί επενδύσεις 
11,6 δισ. ευρώ για την Πράσινη Ανάπτυξη, με τη χώρα 
να διεκδικεί επιπλέον 5 δισ. ευρώ στα πλαίσια του 
προγράμματος REPowerEU για τη χρηματοδότηση 

ενεργειακών - ιδιωτικών επενδύσεων, οι οποίες, 
μεταξύ άλλων, θα αφορούν σε έργα ΑΠΕ, συστήματα 
αποθήκευσης ενέργειας μπαταριών (BESS) κ.ά.

Επίσης, σύμφωνα με τη μελέτη:

- Στη χώρα το μερίδιο των ΑΠΕ στην ακαθάριστη τελική 
κατανάλωση ενέργειας διαμορφώνεται στο 21,9%, 
οριακά πάνω από τον μέσο όρο της Ε.Ε.-27 (21,8%) και σε 
υψηλότερα επίπεδα από το αντίστοιχο μερίδιο χωρών, 
όπως η Ισπανία, η Γαλλία, η Γερμανία και η Ιταλία.

- Στην Ελλάδα το μερίδιο των ΑΠΕ στην ακαθάριστη 
τελική κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας κυμαίνεται 
στο 36%, σε ελαφρώς χαμηλότερα από τον μέσο όρο της 
Ε.Ε.-27 (37,5%).

- Η εγκατεστημένη ισχύς μονάδων ΑΠΕ σε λειτουργία 
στο διασυνδεδεμένο σύστημα & Φ/Β στεγών ≤ 10KW 
στην χώρα κυμαίνεται στα 10 GW το 2022 με το στόχο 
να ανέρχεται στα 28 GW το 2030. Τα φωτοβολταϊκά 
καταλαμβάνουν μερίδιο 49% στη συνολική 
εγκατεστημένη ισχύ από ΑΠΕ και ακολουθούν με 46% 
τα αιολικά πάρκα. Το υπόλοιπο 5% περίπου προέρχεται 
από υδροηλεκτρικά και βιομάζα-βιοαέριο.

- Σε εξέλιξη βρίσκεται μεγάλη επένδυση της γερμανικής 
εταιρείας RWE από κοινού με τη ΔΕΗ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ 
για την ανάπτυξη φωτοβολταικών πάρκων. Ειδικότερα, 
η κοινοπραξία της RWE Renewables GmbH (συμμετοχή 
51%) και της ΔΕΗ Ανανεώσιμες Α.Ε. (συμμετοχή 
49%) στην ΜΕΤΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. αναπτύσσει 
χαρτοφυλάκιο φωτοβολταϊκών άνω των 2 GW με το 
ύψος της επένδυσης να υπολογίζεται στα €185 εκατ.

- Η χρήση φυσικού αερίου θα παραμείνει αναπόσπαστο 
μέρος του ενεργειακού μείγματος της χώρας για 
τα επόμενα χρόνια παρά την παύση με νομοθετική 
ρύθμιση της έκδοσης νέων αδειών παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας για εγκαταστάσεις με καύσιμο 
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λιθάνθρακα, λιγνίτη, φυσικό αέριο ή πετρελαϊκά 
προϊόντα. Ενδεικτικό της σημαντικότητας του φυσικού 
αερίου για τη χώρα αποτελούν τα τέσσερα έργα 
παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από φυσικό αέριο που 
θα υλοποιηθούν το προσεχές διάστημα ύψους €1,5 δισ.

Ο Πρόεδρος του Ελληνογερμανικού Επιμελητηρίου, κ. 
Βασίλειος Γούναρης, υποδεχόμενος τους συμμετέχοντες 
της εκδήλωσης, ανέφερε, ότι «το Ελληνογερμανικό 
Επιμελητήριο αφουγκραζόμενο τις πραγματικές 
ανάγκες της ενεργειακής αγοράς, αντιλαμβανόμενο τις 
δυνατότητες που προσφέρει η ελληνική οικονομία και 
γνωρίζοντας τη δυναμική του επενδυτικού κοινού στη 
Γερμανία, θα παραμείνει ενεργό στην πρώτη γραμμή 
της εθνικής προσπάθειας η χώρα να κερδίσει στο 
μέγιστο δυνατό βαθμό τεχνογνωσία και κεφάλαια από τη 
μεγαλύτερη οικονομία της Ευρώπης, τη Γερμανία. Έναν 
στρατηγικό και παραδοσιακό σύμμαχο της Ελλάδας στο 
πεδίο των επενδύσεων, έναν εταίρο στην οικονομία, που 
αναδεικνύεται πρώτος εθνικός επενδυτής για τη χώρα, 
με 6,8 δισ. ευρώ καθαρές άμεσες επενδύσεις και μερίδιο 
18,3% επί του συνόλου των ξένων επενδύσεων».

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος της Επιτροπής Μελών 
του Ελληνογερμανικού Επιμελητηρίου με θέμα την 
Ενέργεια, Δρ. Σωτήρης Καπέλλος, στο χαιρετισμό του 
χαρακτήρισε το 2022 χρονιά ρεκόρ σε ό,τι αφορά τις νέες 
εγκαταστάσεις ΑΠΕ, καθότι υπολογίζονται σε περίπου 
1600 MW αιολικά και Φ/Β, με τις εγκατεστημένες ΑΠΕ 
να ξεπερνούν τα 10 GW. Ο ίδιος εκτίμησε ότι το 2023 
η εγκατεστημένη ισχύς θα ξεπεράσει τα 2000 MW 
ΑΠΕ, τόνισε ότι το ενδιαφέρον των επενδυτών για 
περαιτέρω διείσδυση των ΑΠΕ παραμένει υψηλό όσο 
αναθεωρούνται και οι στόχοι της ΕΕ (REPower EU) και 
της Ελλάδας (αναθεωρημένο ΕΣΕΚ) για το 2030 και 
πρόσθεσε ότι «για να υπάρχει περαιτέρω διείσδυση των 
ΑΠΕ η ανάπτυξη σημαντικών μονάδων αποθήκευσης 
(μπαταρίες και αντλησιοταμιευτικά) και αργότερα 
υδρογόνο είναι μονόδρομος». Όπως εξήγησε, για να 
συμβεί αυτό, η ολοκλήρωση του ρυθμιστικού πλαισίου για 
την αποθήκευση και το υδρογόνο είναι απαραίτητη, ενώ 
διευκρίνισε ότι «η αγορά ενέργειας είναι έτοιμη και το 
επενδυτικό ενδιαφέρον δεδομένο, η τεχνολογία υπάρχει 
και με την ολοκλήρωση και του ρυθμιστικού πλαισίου η 
επίτευξη των ιδιαίτερα φιλόδοξων στόχων για τις ΑΠΕ 
θα είναι εφικτή».

Τοποθετούμενη στο πλαίσιο της εκδήλωσης η κα 
Σταματίνα Παντελαίου, Διευθύντρια Οικονομικών - 
Κλαδικών Μελετών της ICAP CRIF, τόνισε, μεταξύ 
άλλων, ότι «ο φιλόδοξος στόχος της Ευρώπης να 
καταστεί η πρώτη κλιματικά ουδέτερη ήπειρος μέχρι 
το 2050 επιφέρει πολλά οφέλη και για τις επιχειρήσεις 
της χώρας μας, μεταξύ των οποίων η βελτίωση της 
παραγωγικότητας, η μείωση των αποβλήτων που 
οδηγεί σε μείωση του κόστους παραγωγής, η αύξηση 
της ανταγωνιστικότητας, η μακροπρόθεσμη βελτίωση 
των οικονομικών τους επιδόσεων, η προσέλκυση 
επενδυτικού ενδιαφέροντος, η ενίσχυση της εταιρικής 

τους ταυτότητας και η ικανοποίηση των ενδιαφερομένων 
μελών (stakeholders). Οι ελληνικές επιχειρήσεις θα 
πρέπει να στοχεύσουν στην υλοποίηση «πράσινων» 
επενδύσεων μέσω διαρθρωτικών αλλαγών και 
μεταρρυθμίσεων, όπως η χρήση νέων τεχνολογιών, η 
υιοθέτηση προγραμμάτων ανακύκλωσης και ενεργειακής 
απόδοσης, η χρήση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, 
η μείωση της χρήσης ορυκτών καυσίμων κ.ά. και να 
αποτελέσουν τον κινητήριο μοχλό για την ταχύτερη 
ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας».

Από την πλευρά της η κα Ελευθερία Παραμερίτη, Man-
ager Οικονομικών - Κλαδικών Μελετών της ICAP CRIF, 
η οποία παρουσίασε τη μελέτη για την ενεργειακή 
αγορά, σημείωσε ότι «η εγκατεστημένη ισχύς μονάδων 
ΑΠΕ σε λειτουργία στο διασυνδεδεμένο σύστημα & 
Φ/Β στεγών ≤ 10KW στη χώρα κυμάνθηκε στα 10 GW το 
2022, με το στόχο να ανέλθει στα 28 GW το 2030. Αυτό 
πρακτικά σημαίνει ότι τα επόμενα χρόνια θα πρέπει να 
εντάσσονται στο ηλεκτρικό σύστημα της χώρας έργα 
ΑΠΕ συνολικής ισχύος άνω των 2 GW σε ετήσια βάση. 
Ο στόχος θεωρείται εφικτός ειδικά για τους τομείς 
των φωτοβολταϊκών και των χερσαίων αιολικών χάρις 
στα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα της χώρας στις 
συγκεκριμένες τεχνολογίες και στην ευκολία πρόσβασης 
στη χρηματοδότηση τέτοιων έργων».
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Tourism News

Το Β2Β Travel & M.I.C.E. Event ATHENS 
2023,  πραγματοποιήθηκε στο Brown 
Acropol Ηotel στις 27 & 28 Μαρτίου,  με 
την εγγύηση της  εταιρείας τουριστικού 
μάρκετινγκ Respond On Demand,  με 
πολυετή εμπειρία στον τομέα της 
ενίσχυσης του εισερχόμενου τουρισμού 
στην Ελλάδα μέσω των επαφών με 
τουριστικά γραφεία του εξωτερικού.

Κατά τη διάρκεια της διοργάνωσης,  πραγματοποιήθηκαν 
τουλάχιστον 600 b2b επαγγελματικές συναντήσεις 
μεταξύ Ελλήνων επιχειρηματιών  του τουρισμού και 
εκπροσώπων από τουριστικά γραφεία του εξωτερικού,  
από χώρες όπως Βέλγιο, Βουλγαρία, Κύπρο, Ολλανδία, 
Αγγλία, Τσεχία, Ιταλία, Τουρκία, Αλβανία,  Αρμενία, 
Ρουμανία και Αυστραλία.

Κατά τη διήμερη 
διάρκεια του event 
πραγματοποιήθηκε 
δωρεάν ένα σεμινάριο για 
το Sustainable Tourism 
από την ιδιοκτήτρια της 
εταιρείας Respond On 
Demand και εκπρόσωπο 
του διεθνούς οργανισμού 
Green Destinations.

Ακολούθησε ταξίδι 
εξοικείωσης των 
φιλοξενούμενων 
τουριστικών πρακτόρων 
από το εξωτερικό, 
στη Βόρεια Κυνουρία 
του Ν. Αρκαδίας στην 
Πελοπόννησο.

Το όραμα της ομάδας της 
Respond On Demand 

είναι η στήριξη 
των ελληνικών 
τουριστικών 
επιχειρήσεων 
όσον αφορά τις 
κρατήσεις και την 
αναγνωρισιμότητα 
της Ελλάδας από τα 
τουριστικά γραφεία 
του εξωτερικού ως 
ένας δημοφιλής 
προορισμός.

H Respond On 
Demand σύντομα 
θα ανακοινώσει 
νέες ημερομηνίες, 
για τη διεξαγωγή 
του B2B TRAVEL & MICE EVENT και πάλι στην Αθήνα, το 
2024!

B2B Travel & MICE Event Athens 2023 by Respond On Demand
Μετράει 12 επιτυχημένα χρόνια προβολής 
της Ελλάδας σε τουριστικά γραφεία 
εξωτερικού
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Tourism News

Η Fraport Greece, φορέας διαχείρισης 
και λειτουργίας των 14 περιφερειακών 
αεροδρομίων έχει την τιμή να 
φιλοξενήσει, για πρώτη φορά στην 
Ελλάδα, τη 14η ετήσια συνάντηση των 
Διαχειριστών Ευρωπαϊκών Αεροδρομίων 
(ACI EUROPE 14th Regional Airports 
Conference & Exhibition, RACE 2023), 
η οποία θα πραγματοποιηθεί το διάστημα 
25-27 Απριλίου 2023, στα Χανιά της 
Κρήτης.

Περισσότερα από 150 στελέχη της κοινότητας των 
περιφερειακών αεροδρομίων από όλη την Ευρώπη, θα 
έχουν την ευκαιρία να βρεθούν στην πανέμορφη πόλη 
της Κρήτης και να ανταλλάξουν απόψεις, σκέψεις και 
καλές πρακτικές, σε θέματα που αφορούν στην αγορά 
των αερομεταφορών.

Παράλληλα, θα έχουν την ευκαιρία να συμμετάσχουν 
σε μία πλειάδα θεματικών ενοτήτων, οι οποίες, 
μεταξύ άλλων, περιλαμβάνουν, την ανάπτυξη των 
συνδέσεων μεταξύ των αεροδρομίων, την καινοτομία, τη 
στελέχωση των ομάδων με όρους διαφορετικότητας και 

συμπερίληψης, τις διαδικασίες και την αναγκαιότητα για 
μετάβαση στον «πράσινο» και ψηφιακό αερολιμένα, κ.α.

Η διάσκεψη ACI EUROPE RACE η οποία έχει καταστεί 
θεσμός στην αγορά των αερομεταφορών, και όχι μόνο, 
είναι η μοναδική εκδήλωση στον αεροπορικό χώρο 
αφιερωμένη στους περιφερειακούς κόμβους της 
Ευρώπης και στα μικρότερα αεροδρόμια. 

Με ετήσια συχνότητα διοργάνωσης, η συγκεκριμένη 
διάσκεψη τελεί υπό την αιγίδα του Διεθνούς Αεροπορικού 
Συμβουλίου (ACI), που εκπροσωπεί περισσότερα από 
500 αεροδρόμια σε 55 χώρες της Ευρώπης. Αξίζει δε, να 

Η Fraport Greece φιλοξενεί τη 14η 
ετήσια συνάντηση των Διαχειριστών 
Ευρωπαϊκών Αεροδρομίων
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σημειωθεί ότι τα συμμετέχοντα αεροδρόμια καλύπτουν 
πάνω από το 90% της εμπορικής εναέριας κυκλοφορίας 
της «Γηραιάς Ηπείρου».

Η προηγούμενη ετήσια συνάντηση του ACI EUROPE 
RACE 2022 πραγματοποιήθηκε στην πόλη Παλέρμο της 
Ιταλίας, με οικοδεσπότη την GESAP S.p.A. - Aeroporto di 
Palermo, ενώ η πόλη που θα αναλάβει τη σκυτάλη για τη 
διοργάνωση της επόμενης χρονιάς, θα ανακοινωθεί στις 
εργασίες του συνεδρίου, στα Χανιά.

Ο κος Alexander Zinell, CEO της Fraport Greece, δήλωσε 
σχετικά: «Με ιδιαίτερη χαρά καλωσορίζουμε στην 
Ελλάδα το 14th ACI EUROPE RACE 2023, το οποίο για 
φέτος, θα διεξαχθεί στην πόλη των Χανίων της Κρήτης. 

Είμαστε ενθουσιασμένοι που ο κλάδος ανακάμπτει και 
η επιθυμία των επιβατών να ταξιδέψουν παραμένει 

αδιάκοπη. Ωστόσο, τα αεροδρόμια, ειδικά τα περιφερειακά, 
αντιμετωπίζουν πολλαπλές προκλήσεις πέρα και πάνω 
από τη ραγδαία αύξηση του αριθμού των επιβατών. 

Ως η εταιρεία που έχει πραγματοποιήσει μία από τις 
μεγαλύτερες ποτέ επενδύσεις στην οικοδέσποινα χώρα 
Ελλάδα, δεσμευόμαστε η φετινή συνάντηση, να είναι 
τόσο ξεχωριστή όσο και η πόλη που τη φιλοξενεί.» 

Ο κος Olivier Jankovec, Γενικός Διευθυντής της ACI 
EUROPE, δήλωσε σχετικά: «Στη 14η ετήσια συνάντηση 
των Διαχειριστών Ευρωπαϊκών Αεροδρομίων (ACI EU-
ROPE 14th Regional Airports Conference & Exhibition, 
RACE 2023), στα Χανιά, θα δοθεί η ευκαιρία σε όλους τους 
συμμετέχοντες να συζητήσουν μία πλειάδα θεμάτων που 
αντικατοπτρίζουν το σπουδαίο ρόλο των περιφερειακών 
αεροδρομίων στην προώθηση της συνδεσιμότητας της 
Ευρώπης. Αποτελούν την πρώτη γραμμή του κλάδου μας 
για τη κλιματική δράση και την απαλλαγή από τις εκπομπές 
άνθρακα, παρέχοντας ζωτικής σημασίας υπηρεσίες σε 
κοινότητες της Ευρώπης, όπως αυτές των νησιών και των 
απομακρυσμένων περιοχών. Θα ήθελα να ευχαριστήσω 
θερμά τη Fraport Greece, εταιρεία λειτουργίας και 
διαχείρισης του αεροδρομίου Χανίων “Ιωάννης 
Δασκαλογιάννης”, για τη φιλοξενία του συνεδρίου. 

Η δέσμευσή της στον κλάδο των αερομεταφορών 
και στην ανάπτυξη των περιφερειακών αεροδρομίων 
είναι πραγματικά αξιέπαινη και είναι τιμή μας που 
συγκεντρωθούμε σε έναν τόσο όμορφο τόπο, χάρη στις 
προσπάθειές της».
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